

МОЛОДОЙ КОЛЛЕКТИВ

Еще и года не прошло, как была создана бригада монтажников в «Культбытстрое». За эти несколько месяцев монтажники зарекомендовали себя хорошими специалистами, дружным, спаянным коллективом.

Дневное задание бригада выполняет на 160 процентов, монтаж производит добросовестно, качественно и быстро. Только за август опережение графика работ у них составило 15 дней. Трудятся монтажники на 20 доме пятого микрорайона, доме №1 п. Октябрьского, на строительстве кормоцеха в зерносовхозе «Колос».

Такая распыленность бригады по объектам не сказывается на их производительности, дисциплине. Строители работают на совесть.

Руководит этим коллективом К. К. Либрихт.

А. ПРОШКИНА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская

Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА
И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 72 (1075)

★ СРЕДА, 20 сентября 1978 года ★

Цена 2 коп.

Дневник соревнования ЛИСАКОВСКИЙ ГОК

Много сил было затрачено работниками Лисаковского горно-обогатительного комбината, чтобы наверстать упущенное в июле время, труд их увенчался успехом. В августе было произведено валовой продукции на 283 тысячи рублей выше плана, а железорудного концентрата на 8,2 процента (вместо плановых 445 тысяч тонн произведено 481 тысяча). План по реализации выполнен на 100,3 проц. и отгружено потребителям 429 тысяч тонн (100,9 проц.). Простой вагонов под спружкой снижен на 0,3 часа. Производительность труда повышена на 3 проц. выше плана.

Подведены итоги социалистического соревнования коллективов за август.

По первой группе цехов первое место присуждено коллективу фабрики гравитационно-магнитного обогащения (начальник Н. А. Желтяков, секретарь парторганизации С. М. Уразаев, председатель цехкома Ю. Г. Ликулина, секретарь комсомольской организации Л. А. Красновская), выполнившего план на 108,5 проц., социальность



ГОДОВЩИНЕ КОНСТИТУЦИИ

ПОСВЯЩАЕМ

С ВЫПОЛНЕНИЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Коллективу рабочих, нижеприведенных технических работников и служащих управления «Сантехмонтаж»

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Городской комитет Компартии Казахстана, городской Совет народных депутатов сердечно поздравляют вас с замечательным трудовым успехом — досрочным выполнением государственного плана трех лет пятилетки.

15 сентября 1978 года вами освоено строительно-монтажных работ на сумму 4 миллиона 100 тысяч рублей при обязательстве 4 миллио-

первой годовщины Конституции СССР за выполнение и перевыполнение государственного плана и взятых социальностей.

Об этом свидетельствует и тот факт, что выполнив трехлетний план, вы наметили себе новый рубеж: до конца года дополнительно освоить строительно-монтажных работ на сумму 350 тысяч рублей.

Городской комитет Ком-

на 107,9 проц.

Во второй группе цехов победителем стал коллектив ремонтного цеха фабрик (начальник В. А. Бельх, секретарь парторганизации Н. Г. Росляков, председатель цехкома В. Ф. Лаптев, секретарь комсомольской организации Н. М. Глоба), выполнивший график ремонта и условия социалистического соревнования.

В третьей группе цехов лучших показателей добился коллектив центральной лаборатории автоматизации работ (начальник В. Н. Шапов, секретарь парторганизации Я. А. Райхель, председатель цехкома В. И. Белоцерковский, секретарь комсомольской организации В. Б. Хоружий), выполнивший график планово-предупредительного ремонта и социалистические обязательства.

По четвертой группе цехов победителем признан коллектив центральной лаборатории (начальник Л. Г. Анищенко, секретарь парторганизации Г. И. Бондаренко, председатель цехкома М. А. Кнауб, секретарь комсомольской организации Г. А. Крутова), выполнивший план и социалистические обязательства.

В пятой группе цехов первое место присуждено коллективу ЖКО (начальник М. М. Сухачев, секретарь парторганизации Т. М. Кожевникова, председатель цехкома З. М. Дубинина, секретарь комсомольской организации Н. И. Половников), выполнивший план капитального и текущего ремонта.

А. ФЕДОРОВ.

Трудятся о т л и ч н о

Основная задача мехслужбы фабрики окатышей поддерживать оборудование в работоспособном состоянии. Кроме этого, мехслужба проведит большую работу по реконструкции отдельных узлов и агрегатов фабрики. На рабочих мехслужбы возложена большая ответственность в изготовлении и монтаже барабанного смесителя и конвейеров, комплектующих его.

С этой сложной работой отлично справляются электрослесарь А. С. Ахуньянов и слесарь В. П. Нестеров. Свою работу они выполняют с высоким качеством.

В ударном году пятилетки хорошо трудится слесарь-сантехник Е. И. Комиссаров. Добросовестно относится к своей работе машинист, ударник комтруда и наставник молодежи Г. П. Кирьянов.

В коллективе этих рабочих уважают как трудолюбивых и высококвалифицированных специалистов.

А. РОМАНЕНКО,
секретарь парторганизации фабрики окатышей.

Страде— ударный труд

С июля трудятся в совхозе имени Свердлова Орджоникидзевского района рабочие железнодорожного цеха ЛГОКа А. В. Малышев, Н. В. Мирошниченко, М. Кечин, М. Д. Петров, В. П. Школьников, Ю. С. Стенанов, помогая сельским труженикам в уборке урожая 1978 года.

В эти теплые сентябрьские дни они трудятся дотемна, стараются сделать свал и подборку валков качественно и без потерь.

Хорошо отзываются о работе трудящихся железнодорожного цеха агроном, председатель местного комитета. Особенно много хороших слов можно услышать о В. П. Школьникове, который дневное задание выполняет на 119 проц.

Стараются не отстать от него и остальные, справляясь с заданием на 115—117 проц.

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

Называют лучших

Комбайнеров фабрики обогащения можно встретить в совхозах Приреческом, Перелески, Орджоникидзевском. Всего на уборке участвует 50 трудящихся фабрики.



Трудятся все отлично, по - ударному. Дирекция, парткомитет, рабочий комитет не имеют претензий к работе своих помощников. А в честь рабочего П. П. Павлунина, активно включившегося в соревнование, поднят флаг Трудовой славы. Более чем на 100 проц. выполняют задание и А. Кугач, И. Кунах, П. Вебер, Ф. Вугаев, П. Иванов, И. Свиридов.

Хорошо трудятся комбайнерам помогают ремонтные рабочие, которые качественно и быстро производят ремонт, среди которых особо отличается Ф. Фазлыев.

В. КУЗНЯКОВ,
заместитель начальника фабрики по снабжению.

Все условия

Для наших работников, занятых на уборке в совхозе Тобольский, созданы все условия: работают бани, душ, три раза привозят еду прямо в поле; всегда свежие газеты, действует радио.

Конечно, это скажется на работе. Например, И. Жульчаев намолотил 2502 тонны убрал хлеб на свал на 230 гектарах.

А В. Прейфер убрал на свал на 550 гектарах, тогда как сезонная норма составляет 450.

Л. ПОДПЛЕТНЕВ,
теплоцентр.

при обязательстве 4 миллиона на 72 тысячи. Производительность труда составила 101 проц.

Этот успех говорит о большой организаторской и политико-воспитательной работе партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, которые постоянно проявляют заботу о создании для коллектива необходимых условий труда и быта, о развернувшимся социалистическом соревновании в честь ГОРОДСКОЙ КОМИТЕТ ПАРТИИ

С В Е Р Х П Л А Н А

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана тов. ЖЕГЛОВУ А. Г.
Председателю исполкома городского Совета народных депутатов тов. КОВАЛЕНКО В. П.

Включившись в социалистическое соревнование по достойной встрече первой годовщины Конституции СССР, коллектив управления «Сантехмонтаж» досрочно выполнил государственный план трех лет десятой пятилетки.

На 15 сентября 1978 года выполнено строительно-монтажных работ на 4100 тысяч рублей при обязательствах 4072 тысячи рублей.

Обязательство по росту производительности труда выполнено на 101 проц.

Коллектив полон решимости

при выполнении и перевыполнении обязательств 1978 года, сверх плана до конца года будет освоено строительно-монтажных работ на 350 тысяч рублей.

К. БАБИКОВ, начальник управления «Сантехмонтаж».

А. ПОЛЕШКО,
секретарь парторганизации.
В. ТАРАСОВ,
председатель месткома.
Г. ЛУЧКО,
секретарь комсомольской организации.

Не ослабевает р и т м

Бригада отделочников, которой руководит ударник коммунистического труда Л. Хорова из Лисаковского ремонтно-строительного управления, постоянно называется в числе правофланговых социалистического соревнования коллектива.

Она сильна своей дружной и сплоченностью. Это во мно-

гом и определяет их трудовые успехи. Так, в прошлом месяце выработка каждого члена бригады составила 122 проц., а объем выполнения ремонтно-строительных работ равен 104,6 проц.

Неплохих производственных показателей добивается и весь коллектив управления в целом. Во втором квартале ему присуждено первое место в городском соревновании среди предприятий бытового обслуживания. Не ослабевает трудовой ритм и в третьем квартале. Выпол-

БЫТЬ РУКОВОДЯЩЕЙ СИЛОЙ

Автотранспортный цех Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, — как отметил на цеховом отчетно-выборном собрании секретарь партийной организации АПЦ В. Смоляков, — в этом году впервые, после длительного отставания, работает с опережением по всем основным показателям. И в этом большая заслуга коммунистов.

Действительно, прогрессивный бригадный метод, внедрение которого было поддержано коммунистами цеха, сразу изменил стиль работы водителей и дал большой экономический эффект. Это, в свою очередь, позволило коллективу систематически выполнять государственные и социальные обязательства.

В своих выступлениях на собраниях члены партии рекомендовали в качестве бригадиров избрать коммунистов. Замечено, что в тех бригадах, где нет коммунистов, где не чувствуется их руководящая и воспитательная роль как это было, например, в бригадах Чуйкина, Прошина, Губера, ухудшается дисциплина, складываются нездоровые отношения.

Были критические высказывания и по поводу того, что плохо ведется работа по привлечению новых членов в ряды Коммунистической партии. Из двухсот работающих в цехе членами партии являются только 15 человек.

Коммунисты признали неудовлетворительную работу И. Колоненко, которому было дано партийное поручение организовать проведение политинформации в АПЦ, а также наладить работу по наглядной агитации. Стенгазеты выходят только по праздникам, и то нерегулярно.

Коммунист В. Козычев обратил внимание собрания на то, что молодежь мало зани-

анизировали причины отставания коллектива в выполнении плана по вскрыше и по работе дробильного комплекса боксита. Членами партии был внесен ряд конкретных предложений, направленных на ликвидацию этого отставания.

Например, член парткома рудоуправления машинист экскаватора И. Коваленко предложил отбирать руду еще в забое, которая по своим габаритам не нуждается в дроблении и отправлять ее прямо на склад готовой продукции.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Была отмечена недостаточная работа по привлечению молодежи в ряды членов партии.

Из-за плохой организации проведенный политинформационный острый критике подвергся ответственный за это В. Шарьев.

В заключение собрания был избран новый состав бюро партийной организации цеха.

Г. ВОЖЖОВ,
член парткома.

ЗАВИДНАЯ СТАБИЛЬНОСТЬ

Работа коллектива Аятецкого рудника отличается завидной стабильностью. Уже много месяцев подряд горняки, подержавшая лопки передовиков Министерства цветной металлургии страны, выполняют и перевыполняют план и взятые обязательства и тем самым вносят решающее слово в производственную деятельность всего коллектива рудоуправления.

— Большую роль в организации труда и в общественной жизни коллектива играют коммунисты, — отметила на отчетно-выборном собрании секретарь парторганизации В. Баранов. — У каждого есть партийное поручение, ведется проверка их выполнения. Например, хорошо справляется с поручением кандидат в члены партии Н. Литвищенко, которо-

Коллектив фабрики обжиг-магнитного обогащения, как отмечалось на отчетно-выборном партийном собрании, неплохо потрудился за прошедшие семь месяцев. По сравнению с прошлым годом переработка руды увеличилась почти на треть. Увеличилась также и производительность печи СВС, снижена себестоимость одной тонны концентрата на 6,5 руб. Эти цифры говорят прежде всего о том, что обогащение лисаковской руды по обжиг-магнитной

стично начинают поступать рабочие чертежи промышленного образца печи СВС, которые надо тщательно проверить, скорректировать. Сейчас уже требуется поду-

Необходимо улучшить идейно-воспитательную работу, наглядную агитацию, шире практиковать заслушивание отчетов коммунистов по выполнению уставных

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

мать о размещении заказов на изготовление металлоконструкций, узлов и оборудования. В этой связи коллективу, и в первую очередь коммунистам фабрики, нужно сделать все от них зависящее, чтобы не допустить каких-либо просчетов в конструкции промышленного образца.

— Демонтаж внешней печи, — сказал В. А. Халда, — начнется в I квартале 1979 года. На ее месте будет смонтирована новая, производительностью до 2 млн. тонн руды в год.

Что же, задача стоит перед работниками фабрики сложная и ответственная. Ее успешное решение по плечу только коллективу дружному и сплоченному. Потому-то и говорили коммунисты фабрики на собрании о своих недостатках откровенно и критично. А исправлять есть что.

требований и поручений, надо больше уделять внимания работе общественных организаций.

Н. В. Дзиковский, избранный секретарем партийной организации фабрики обжигма, подчеркнул, что партийному бюро, всем коммунистам предстоит большая работа по завершению проведения научно-исследовательских работ, совместно с заинтересованными организациями. Надо будет усилить контроль за рациональным расходом топливно-энергетических материалов, добиться уменьшения простоев оборудования. Секретарь парторганизации отметил также необходимость повышения чувства личной ответственности коммунистов за порученное дело. В этом он видит залог успешного решения задач, стоящих перед коллективом фабрики обжигма.

В. БОГДАНОВ.

НА СОИСКАНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ПРЕМИИ



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.
Бригадир слесарей-сборщиков ми-

местся повышением своего общеобразовательного уровня. В цехе работают 32 человека, которым еще не исполнилось 30 лет, но не имеющим законченного среднего образования и не записавшимся в школу рабочей молодежи.

Собрание избрало новый состав партбюро и приняло соответствующие решения.

Ю. ДЕГЛИНГ,
член парткома.

КОММУНИСТЫ ПРЕДЛАГАЮТ

На своем отчетно-выборном собрании коммунисты Козыревского рудника подробно про-

В молодости мы часто задаем себе вопрос — в чем смысл жизни, каково наше предназначение? Став чуть старше, мы надеемся, убежденно верим, что оставим свой след на земле, стремимся к утверждению себя. Для некоторых этот процесс проходит мучительно, для других — в общем-то безболезненно, без мечтаний и особых переживаний.

Проходят годы. Каждый находит свою дорогу, вопрос поиска смысла жизни утрачивает свою остроту, а со временем вообще, как правило, перестает нас волновать. Потому что мы находим большей частью применение своим силам. В заботах о завтрашнем дне, о будущем, в увлеченности тем или иным делом идет вся наша жизнь. Это естественно.

Но вот в чем вопрос — всегда ли мы замечаем, как в этой текучке, повседневной, будничной жизни теряется главное, то, ради чего человек вообще живет на земле?..

го рабоче избрало председателем цехового комитета.

Совсем иного рода были высказывания на собрании о выполнении партийного поручения И. Петровым. Будучи председателем группы народного контроля, он проявил мало рейдов, недостаточно уделял внимания проверкам.

Были обсуждены и другие недостатки в работе, особенно в вопросах организации бытовых условий и отдыха рабочих, на которые новый состав партбюро после отчетно-выборного собрания должен обратить особое внимание.

А. ВОЛКОВ,
секретарь парткома.

Была когда-то в строительном управлении знаменитая бригада. О ней много говорили, писали. Производственный план здесь всегда выполнялся на 130—150 проц. Члены бригады не чурались никакой работы и выполняли ее всегда на совесть. Скептически настроенный читатель скажет — небось, и получали приличию? Да, зарабатывали здесь неплохо: 200—300 рублей. И действительно получилось, что деньги стали самым главным. Не могу сказать об остальных членах бригады, но с бригадиром произошло именно так.

Пришел период, когда управление не могло уже платить таких денег рабочим. А бригадира обуяла жажда денег. Уволился. Пошел работать в энергохозяйство. Не поправилось. Сейчас устраивается в горнообогатительном комбинате.

И, как следствие, погоня за деньгами повлекла за собой утрату лучших человеческих качеств. Развелся с семьей, приобрел новую. Так



НОВОСИБИРСК. Афанасий Лазаревич Коптелов — известный писатель Сибири. Его романы «Светлая кровь», «Великое кочевье», «Сад», многочисленные повести и рассказы обрели своего читателя и привлекли серьезное внимание исследователей литературы. Особый интерес вызвала трилогия А. Л. Коптелова о жизни и деятельности В. И. Ленина.

За последний роман трилогии «Точка опоры», завершающий цикл, начатый книгами «Большой зачин» и «Возгорится пламя», А. Л. Коптелов выдвинут на соискание Государственной премии.

На снимке: писатель А. Л. Коптелов.

Фото О. Полякова.

(Фотохроника ТАСС).

асского электротехнического завода «Электроаппарат» Лидия Федоровна Зайцева (на снимке) за выдающиеся достижения в труде представлена на соискание Государственной премии СССР 1978 года. Л. Зайцева работает на заводе двадцать лет, прошла путь от ученицы до бригадира. Она ведет большую общественную работу, является профгруппоргом участка, шефствует над молодыми рабочими.

Л. Ф. Зайцева награждена орденом «Знак Почета», ей присвоено звание «Мастер — золотые руки».

Фото Б. Клинищера

(Фотохроника ТАСС).

О ЧЕМ МОЛЧАТЬ

ДЛЯ ЧЕГО ЗАЖИГАЮТ

как у него есть машина, потребовал (именно потребовал!) себе гараж. Таковой был ему выделен — правда, недостроенный. Переписав его на имя своей новой жены (живущей под другой фамилией), он вновь с полным сознанием своей правоты написал заявление на другой гараж. Удалось ему получить и этот. А когда его с вполне понятным недоумением спросили — мол, зачем же вам два гаража? — он ответил: «Должен же я вернуть себе деньги за первый!».

Для этого человека весь смысл существования свелся к накопительству — каким угодно способом, невзирая ни на что, иметь главные (как он считает) средства к существованию. Остальное — элементарное уважение к себе и другим, какие-то

моральные устои, удерживающие человека, духовная жизнь — все это для него не имеет никакого значения.

По аналогии хочется привести другой пример. Жил человек. Имел хорошую семью, любимую работу, дружный коллектив, готовый всегда прийти на помощь, близких друзей. Решил, что денег на существование недостаточно — подался на Север за заработками. Жажда законительства захлестнула его. Несколько лет вкалывал, как говорят, до седьмого пота. На сберкнижке — несколько тысяч рублей. А в результате: жена отказалась от него, вышла замуж за другого. Пусть не при деньгах, но близкого ей. В коллективе о нем давно забыли. Друзей он растерял. И остался человек при 10 ты-

сячах, но одиноким, никому не нужным, не имеющим почвы под ногами. Так — перекати-поле с денежной нагрузкой.

Этот человек, пусть поздно, но понял, что в погоне за материальным благополучием он растерял самого себя, утратил все, что достигается годами — уважение, любовь, духовное удовлетворение, сознание своей нужности. А ведь бывает, когда люди не замечают, как разбазаривают лучшее в себе, превращаясь в мелких кляузников, пытников, вечно всем недовольных, как теряют интерес к жизни и уважение к себе.

Живут в поселке Октябрьский два соседа. Люди довольно почтенного возраста. Оба работают, имеют свои дома, хорошие приусадеб-



ПОЛЬША. Сотрудники института рыбного хозяйства в Щешне проводят большую исследовательскую работу, связанную с изучением планктона. Они ставят до четырех тысяч опытов ежегодно, используя для этой цели планктон из различных районов земного шара. (Планктон — это совокупность растительных и животных микроорганизмов, населяющих воды морей и океанов. Он богат белками и биологически активными веществами).

Коллектив института поддерживает тесные связи с подобными научными центрами Советского Союза и других стран.

На снимке: научные сотрудники института Л. Ейсимонт и Н. Руминкевич в лаборатории.

Фото ЦАФ — ТАСС.



Коллектив центральной лаборатории Лисаковского горно-обогатительного комбината небольшой — 130 человек. Сам он непосредственно не участвует в выпуске продукции, хотя без контроля, который он выполняет, без исследований, проводимых ими, комбинату трудно работать.

За последний период главные усилия лаборатории бы-

широко развернуто движение за коммунистическое отношение к труду: 61 человек подтвердил звание ударника комтруда, двадцати оно присвоено впервые.

Хорошо организовано здесь и внутрицеховое соревнование. Регулярно подводятся итоги, результаты представляются на экране соревнований. Здесь наглядно можно увидеть, что лаборато-

рии ЛГОКа, которое состоялось 13 сентября.

За последнее время резко увеличилась заболеваемость среди работников. Если в 1977 году было закрыто 250 бюллетеней, то в 1978 году — 374, то есть почти в полтора раза больше. В связи с этим особое внимание было уделено проверке условий труда и соблюдению правил техники безопасности.

культуры ЛГОКа и, надо сказать, срывов ни разу не было. 85 работников лаборатории сдали все нормы ГТО, 5 — стали разрядниками.

В соревновании с коллективами комбината цех занял первое место по настольному теннису и по легкой атлетике, третье место по лыжному спорту и на весеннем кроссе.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

САМОКРИТИЧНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

ли направлены на уточнение оригинальных параметров работы технологических схем, отдельных узлов, аппаратов.

Ежемесячно проводились генеральные опробования, велся тщательный контроль за работой сепараторов, устанавливались параметры цикла измельчения, изучалась исходная руда и определялись потери.

Многое делается по отработке технологии обжиг-магнитного обогащения руды, по производству автоклавированных окатышей.

В своих социалистических обязательствах центральная лаборатория поддержала почин Белгородского авторемонтного завода — выполнить пятилетку в 4,5 года. Ежемесячно ими выполняется план на 115—120 проц. и сегодня коллектив работает в счет ноября 1978 года. А отдельные лаборанты — в счет 1979 года.

На 8 месяцев опередила план Г. К. Сметанна. В счет апреля работают В. Г. Попова, У. М. Я. Верази, Н. В. Дубенок, Г. М. Кусеновой, Н. А. Редеевой, В. В. Костроминой на рабочем календаре уже март 1979 года.

В социалистическом со-

обогатения (начальник А. Т. Полковников, профгруппорг Д. Д. Олейникова) за отчетный период 6 раз занимала первое место, химлаборатория (начальник З. П. Колосова, профгруппорг В. В. Хоружая) — 5 раз, лаборатория промсанитарии (начальник А. А. Колпакова, профгруппорг Т. И. Родякина) — 1 раз.

В коллективе практически все участвуют в соревнованиях. 97 человек взяли социалистические обязательства, а 23 инженерно-технических работника — личные творческие планы.

Серьезная работа ведется в борьбе за улучшение качества. Ежемесячно проводится снєрва по лабораториям, а затем общее совещание по качеству, где анализируется проделанная работа. В результате — снижен процент брака в разделке и в анализе работ.

Хорошим начинанием стало регулярное заслушивание специалистов по основным исследовательским работам, а также знакомство с новинками литературы в этой области, которые практикуются последнее время в лабораториях.

Достижению успеха помог-

Общественные инспектора работали по плану, который составлялся на квартал и утверждался цеховым комитетом. Надо сказать, что ответственные за это дело отнеслись к поручению добросовестно. А Т. Деулина, Н. Гусева, Р. Зыкова отмечались как лучшие общественные инспекторы. Трудно выделить участок, на котором бы преобладало какое-нибудь постоянное заболевание — все они имели самый разнообразный характер. Но очевидно, новому руководству профсоюзной организации следует в будущем обратить более пристальное внимание на уменьшение заболеваемости.

Хорошо поставлена культурно-массовая и спортивная работа. Стало традицией проводить совместные встречи в честь праздников. Так были организованы вечера в честь Октябрьской революции, Первого Мая, 8 Марта. Отмечалось 50-летие работников лаборатории А. Н. Исаковой, Е. М. Васнецко, организовывались коллективные посещения кино, прогулки на природу, встречи с ветеранами труда и Великой Отечественной войны.

Были прочитаны интересные лекции: М. М. Михина рассказала о Нобеле и нобе-

Особо активное участие в спортивных мероприятиях принимали В. Д. Гордеева, Н. П. Саморокова, М. В. Гаер, Е. С. Бедарева, Т. А. Воронина и другие.

Но, как отметила в своем докладе председатель месткома М. А. Кнауб, молодежь могла бы более активно участвовать в спортивных мероприятиях. В секциях сегодня занимается только 3 человека, да и те посещают занятия нерегулярно.

Хорошо были организованы занятия сандружинниц, где командиром Г. Я. Менгель. Здесь уже создано ядро, которое возглавляют члены дружины Л. Н. Лазарева, Г. Ф. Курганских и другие.

За отчетный период было выпущено 11 стоиных газет цеха, кроме того, ежемесячно выпускались газеты и «Комсомольский проектор» по лабораториям.

На отчетно-выборном собрании выступавшие поднимали многие другие вопросы, особенно улучшения бытовых условий, организации экскурсий, работы процедурных кабинетов в выход-

Высокими достижениями в труде славится в Венгрии автобусный завод «Икарус», удостоенный почетного звания «Отличного предприятия республики».

На снимке: «Икарус-266» — в сборочном цехе филиала завода в Секеш-фехервале.

Фото МТИ — ТАСС.

ревовании между цехами комбината своей группы центральная лаборатория четыре раза занимала первое место. М. А. Ложникова, Н. Т. Василевская, З. Т. Колосова, А. Н. Исакова награждены грамотами обкома профсоюзом. М. В. Гаер и Р. И. Зыкова удостоены знака «Победитель соцсоревнования».

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

На письма наших читателей, опубликованных в газете «Лисаковская новь», мы получили ответ из ЖКО треста.

В заметке «Забытый микрорайон», напечатанной в газете в июле, говорилось о плохом благоустрой-

стве третьего микрорайона. Вот что по этому поводу сообщает главный инженер ЖКО треста Г. Кобыякова.

«Есть решение горисполкома о том, что грузовые машины обслуживающие ЖКО, службу

быта, имеют право въезда в любую часть города.

То, что пешеходная дорожка оделана с уклоном, мы исправить не можем.

Колодцы действительно открыты. Мы обратились к начальнику энергохозяйства т. Павлаку и он ответил, что колодцы, обслуживаемые работниками энергохо-

зяйства, все закрыты. Эти же колодцы — телефонзационные, в эксплуатацию не сданы, а работы здесь выполняло управление механизированных работ (начальник Д. Я. Яременко)».

Спортивные мероприятия выполнялись по плану, составленному советом физ-

ные дни, борьба со сквизияками и т. д. Главное в том, что члены профсоюзной организации сумели по-деловому обсудить основные вопросы жизни коллектива, правильно оценить работу местного комитета, вскрыть недостатки и наметить дальнейший путь своего развития.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

НЕЛЬЗЯ ЗВЕЗДЫ

ные участки. Как-то они вдруг поссорились. И началась история в духе гоголевской повести. Один из них решил построить над погребом, что находится рядом с границей раздела двух участков, кирпичную надстройку. Другой пришел в неоплаченную ярость и заявил, будто она будет ему мешать — закрывать свет в окнах его дома. Добился запрещения строительства. Тогда сосед, недолго думая, и тоже, надо полагать, движимый далеко не благородными чувствами, воздвиг на границе глухой забор — мол, не суйся в мою жизнь и точка. И опять посыпались обоюдные жалобы и проклятия. Эта тяжба длится уже несколько лет. Причем, в отличие от

гоголевских персонажей, строящих друг другу пакости втихомолку, наши «герои» вопиют о справедливости и обращаются во все органы власти, требуя немедленного признания их правоты: в поселковый Совет, в горисполком, наконец, даже в газету.

Типичный пример, как люди потеряли уважение к себе, заполнили все свое существование ненужными дрызгами, кляузами. А ведь они тоже, наверное, когда-то мечтали в молодости быть нужными, об утверждении себя, о необходимости быть полезным. Как же случилось, что к концу жизни они не только растеряли все свои мечты и надежды, а утратили самые простые человеческие качества — честность, стремление к духовному обогащению, веру в людей? Все поглотил свой собственный мирок, огороженный глухим забором...

Последнее время появился такой термин как вещизм. Мещанство — удивительно

живущее явление. Обыватель обладает поразительной силой приспособления. Вот казалось бы, в нашем обществе, где из года в год растет материальное благосостояние, где свободный, творческий труд — основа всего, где созданы все условия для духовного обогащения, казалось бы, здесь нет и не может быть места равнодушной мещанскому кредо — «моя хата с краю», «я не я, и хата не моя» и т. д. Однако, мещанство и тут выплывает, заявляет о себе, приспособляется к новым условиям. Еще до сих пор среди некоторой части людей уважение вызывает не духовное благородство, а умение приспособиться, не такие качества, как доброта, уважение к другим, а материальное благополучие. Имеет человек импортную мебель, цветной телевизор, библиотеку (неважно, какую), машину — он не зря живет и трудится, он достоин уважения. А будь он самым чест-

ным и прекрасным, но, не имея достаточного достатка, самое большое, что он может вызвать у этих людей — искреннюю жалость. Душевные качества ставятся здесь на второй план. И невдомек таким людям, что человек на склоне лет, не имея сберкнижки и благоустроенной квартиры, может чувствовать себя самым богатым и счастливым.

Не по себе становится, когда с подобной позицией сталкиваешься среди молодежи. Живет в нашем городе девушка, руководит молодежью. Есть у нее все — любимая работа, много друзей. И — отличная двухкомнатная квартира. Выходит эта девушка замуж и начинает требовать квартиру. Во всеуслышание заявляет везде, что вот, мол, комсомольско-молодежная свадьба, что молодоженам (имеется в виду, ей с мужем) положено

предпнести ключи от квартиры. Как расценить этот факт? Какими глазами эта девушка будет смотреть на своих ребят, знающих, что у нее по какой-то неизвестной привилегии есть две квартиры? Так сказать, налицо «воспитание» примером?

У кого-то из поэтов есть хорошие слова: «Если зажигают звезды, значит это кому-нибудь нужно...». Да, нужно. Чтобы быть настоящим человеком — творцом мира, нужно зажигать звезды и стремиться к небу, верить в мечту и добиваться ее осуществления. И возраст здесь не играет роли. Человек, устремляющийся в будущее, именно он, а не замыкающийся в тесном мире вещей, вот кто достоин уважения и восхищения и всегда получает его. Во все века и годы.

Т. КОРНЕВА,

В *десятой пятилетке страхования транспортных средств индивидуальных владельцев получило дальнейшее развитие. По состоянию на 1 июля 1978 года в области услугами Госстраха пользуются около семи тысяч владельцев транспорта. Только за 1977 год автолюбители получили от Госстраха свыше 70 тысяч рублей страхового возмещения.

Увеличение производства автотранспорта, повышение интенсивности движения, быстрый рост числа малоопытных водителей — это далеко не полный перечень факторов, влияющих на безопасность дорожного движения. Проблема безопасности движения обусловила необходимость защиты имущественных интересов владельцев транспортных средств. Государственное страхование является экономическим инструментом, предназначенным для этих целей.

С 1 января 1978 года введены новые правила страхования средств транспорта, принадлежащих гражданам.

В этих правилах учтены многие предложения и пожелания автолюбителей, значительно расширена ответственность Госстраха.

Наиболее важным явилось изменение порядка выплаты страхового возмещения при наличии в действиях водителя транспортного средства уголовно - наказуемых деяний (состава преступления).

Так, если гибель или повреждение транспортных средств явились результатом действий, которые ответственными или судебными органами квалифицированы как уголовно-наказуемые, но страхователь не осуж-

ден судом, страховое возмещение выплачивается во всех случаях, за исключением тех, когда эти действия повлекли за собой тяжкие телесные повреждения или смерть других лиц. Следует подчеркнуть, что иные послед-

срока. Владелец транспортного средства имеет на это право в том случае, когда договор заключается сроком на один год, а размер платежа за страхование составляет 30 рублей или более.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ДАЛЕЙШЕЕ УЛУЧШЕНИЕ ТРАНСПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ

ствия — менее тяжкие и легкие телесные повреждения третьих лиц, причиненный им существенный материальный ущерб не могут служить основанием для отказа в выплате страхового возмещения, если владелец транспортного средства народным судом за это не осужден. Установление такого порядка означает существенное расширение ответственности Госстраха по договорам транспортного страхования, поскольку в указанных выше случаях ранее страховое возмещение не выплачивалось.

Разрешено принимать на страхование принадлежащие гражданам автотранспорты («Скиф», «Турист» и др.), которые согласно правилам Госавтоинспекции МВД СССР являются самостоятельными транспортными единицами. Урегулирован вопрос о предоставлении скидки на износ транспортных средств при их страховании.

Социальная направленность страхования проявляется в таком, например, новшестве как уплата страхового платежа в два

Важной льготой является изменение порядка действия договора в случаях перехода транспортного средства в собственность других лиц.

При продаже, дарении транспорта, а также при разделе имущества страхователь имеет право передать страховое свидетельство новому владельцу (в этом случае договор будет действовать в отношении данного транспортного средства у нового владельца), либо переоформить договор на вновь приобретенное транспортное средство взамен прежнего. В случае наследования застрахованного объекта действие договора сохраняется до конца указанного в нем срока в отношении нового владельца.

Правила полнее учитывают страховой интерес лиц, которые, не являясь собственниками транспортных средств, пользуются ими на основании нотариально оформленной доверенности. Если с таким лицом заключен договор, то при наступлении любого страхового события возмещение выплачивается

ему как непосредственному участнику правоотношений, возникших между ним и Госстрахом. Правомерность такого решения очевидна, поскольку в соответствии с гражданским законодательством страхователь машины, пользуясь ею на условиях доверенности, обязан возместить ущерб собственнику транспортного средства.

Правилами предусмотрено, что страхователь, который в течение двух и более предыдущих лет без перерыва страховал данное средство транспорта или средство транспорта той же категории (вида) и за это время по своей вине не совершил аварии, имеет право на получение скидки с платежа по договору, заключенному на новый срок без перерыва от 10 до 15 процентов.

Страхователю, который в течение трех предыдущих лет без перерыва страховал данное средство транспорта или средство транспорта той же категории (вида), предоставляется месячный льготный срок для заключения нового договора. Новый договор, заключенный в указанный льготный срок (независимо от дня уплаты страхового платежа), вступает в силу с момента окончания действия предыдущего договора.

Если в течение льготного срока произойдет страховой случай, а новый договор не будет заключен, страховое возмещение выплачивается, исходя из страховой суммы, установленной по последнему договору, без удержания страхового платежа.

А. ГИБАНОВ,
начальник областного
управления Госстраха.

ПРИГЛАШАЕМ В ШКОЛУ РАБОКОВ

Редакция газеты «Лисаковская новь» объявляет прием в школу рабочих корреспондентов. Занятия — с октября с. г., 2 раза в месяц.

Приглашаем всех желающих, а также редакторов стальных газет организаций и предприятий, для которых будут читаться специальные лекции. О времени и месте занятий будет сообщено дополнительно.

Запись в школу рабочих корреспондентов проводится ежедневно с 9 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья в помещении редакции.

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

20—21 сентября демонстрируется новый художественный фильм «СМЯТЕНИЕ ЧУВСТВ», киностудия имени Горького.

Сеансы: 3.30, 5.20, 9 часов вечера.

Повторно по просьбе зрителей демонстрируется фильм «Прокаженная», Польша.

Сеансы: 12, 7 часов.

Детям: «О чем не узнают трибуны», сеанс в 2.20.

22 — 23 — 24 демонстрируется новый цветной художественный фильм «ИЗЧЕЗНОВЕНИЕ», производство киностудии им. Горького.

Сеансы: 1.10, 5, 7, 9 (удлиненный).

Детям: «Операция «Кобра»».

Сеанс: в 3.10.

К СВЕДЕНИЮ ЧЛЕНОВ КООПЕРАТИВА №1

7 октября состоится субботник по уборке территории. Сбор в 8 часов утра.

1—1.

СПОРТ

ЛИСАКОВЦЫ — ПОБЕДИТЕЛИ

Областной совет ДСО «Енбек» впервые провел первенство области по футболу в два круга по заранее составленному календарю.

Следует отметить удовлетворительное выступление команд новичков — кустанайского «Текстильщика» и «Боксита» из Краснооктябрьского рудника. Эти команды в отдельных матчах вели игру наравне с опытными. Несколько огорчила своих поклонников опытная команда «Монтажник», участник об-

ластного чемпионата по первой группе.

По итогам первенства судейская коллегия и тренерский совет определили лучших игроков. Вот их имена: вратарь Валентин Мельничук из лисаковского «Горняка» (за сезон пропустил всего 10 мячей), защитник Виктор Паперный (Стронтель) Рудный), полузащитник Ан-

дар Космагамбетов («Асбест»), нападающий Виктор Смирнов («Горняк», Лисаковск). Лучшим признан Иван Шваб, играющий общественный тренер из команды «Горняк».

Победители награждены грамотой, призеры — дипломами и ценными подарками.

М. РАХМАНОВ.

Работники аппарата ГК Компартии Казахстана выражают глубокое соболезнование Сальнику Апатолли Петровичу, работнику Лисаковского ГОКа, в связи с кончи-

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

20 сентября, среда. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — Мультфильмы. 9.25 — Телеспектакль. 10.55 — «Клуб кинопутешествий». 11.55 — «Творчество народов мира». 14.30 — Телефильмы. 15.00 — «Дела московского комсомола». 15.30 — «Звездочет». 16.15 — Концерт. 16.30 — «Жизнь науки». 17.00 — «Отзовитесь, горнисты». 17.30 — Новости. 17.45 — «В каждом рисунке — солнце». 18.00 — «За урожай 1978 года». 18.15 — Спортивная программа. 20.30 — «Время». 21.00 — «Поет Росита Форнес» (Куба). 21.30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Греции. Передача из Еревана. 23.00 — Новости.

21 сентября, четверг. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Отзовитесь, горнисты». 9.25 — «Двадцать шесть бакинских комиссаров». Художественный фильм. 11.10 — Концерт. 14.30 — Документальные фильмы. 15.10 — «Поэзия в музыке». 16.10 — Документальный фильм. 16.40 — Ребятам о зверятах. 17.10 — «Мы строим БАМ». 17.30 — Новости. 17.45 — «Веселье нотки». 18.00 — «Советы и жизнь». 18.30 — «Песня-78». 18.55 — «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 19.05 — «А что у нас в театре». 20.30 — «Время». 21.00 — «Вечерние мелодии». 21.40 — И. Андронников. «Воспоминания о Большом зале». 23.40 — Новости.

22 сентября, пятница. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «По ра спелого колоса». 9.45 — «А что у нас в театре». 11.05 — Концерт. 14.30 — Телефильм. 15.00 — «Шахматная школа». 15.30 — «Соревнование, поиск, творчество». 16.00 — «Русская речь». 16.30 — «Москва и москвичи». 17.00 — «Выставка Буратино». 17.30 — Новости. 17.45 — «Квартет Ква-ква». Мультфильм. 17.55 — «Село: дела и проблемы». 18.25 — Концерт Ленинградского ансамбля «Хореографические миниатюры». 19.05 — «Тогда в Севилье». Телеспектакль. 20.30 — «Время». 21.00 — Спортивная программа. В перерыве — Новости.

23 сентября, суббота. 8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «АВВГДейка». 9.25 — «Для вас, родители». 9.55 — Музыкальная программа. 10.25 — «Движение без опасности». 10.55 — «По музеям и выставочным залам». 11.30 — Концерт. 11.55 — «Москва — Дальний Восток». 12.15 — «Литературные чтения». 13.05 — «Здоровье». 13.50 — «Это вы можете». 14.55 — «Фильм — детям». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — Новости. 17.45 — Мультфильмы. 18.15 — «Задолго до премьеры». 19.15 — «Звездные канатоходцы». Фильм-концерт. 19.40 — «Сталь и золото Питтсбурга». 20.30 — «Время». 21.00 — Спортивная программа. В перерыве — Новости.

24 сентября, воскресенье. 8.00 — «Время». 8.35 — «На зарядку, становись». 8.55 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Слу-

жу Советскому Союзу». 11.00 — Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кюск». 14.00 — Спектакль. 16.30 — «Сегодня — День машиностроителя». 16.45 — «По вашим письмам». 17.30 — Новости. 17.45 — «Международная панорама». 18.15 — Мультфильм. 19.30 — «Загадки Далласа». Телефильм. 20.30 — «Время». 21.00 — Концерт. 21.30 — «Д. Шостакович. Художник и гражданин». 22.30 — Новости.

АЛМА-АТА

20 сентября, среда. На казахском языке. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама (рус.). 17.55 — По родной стране. 18.05 — «Жар жигер». 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Лауреату Государственной премии СССР, народному артисту Казахской ССР, композитору К. Кужемьярову — 60 лет. 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — Чемпионат Европы по футболу. Сборная СССР — сборная Греции.

21 сентября, четверг. На русском языке. 16.35 — «Урожай-78». 17.05 — Учебное телевидение. 17.45 — Реклама. 18.00 — Школа мужества и мастерства. 18.25 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Экран — детям. 19.50 — «Сахна». «Махамбет». 20.30 — «Время». 21.00 — «Алтын дән-78». 21.30 — «Кочубей». Художественный фильм (рус.).

22 сентября, пятница. На казахском языке. 16.35 — «Алтын дән-78». 17.05 — Учебное телевидение. 17.45

— «В семье единой». 18.20 — Концерт. 18.45 — «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — «Молодая поэзия Казахстана». 20.00 — Концерт зарубежной эстрады. 20.30 — «Время». 21.00 — «Урожай-78». 21.30 — Международная встреча по хоккею. Сборная ЧССР — сборная СССР. Передача из Праги. В перерыве — Новости.

23 сентября, суббота. На русском языке. 14.25 — «Я русский бы выучил...». 14.55 — «Почин рождает поиск». 15.20 — Экран — детям. 15.30 — «Если вам 30». 16.00 — Первенство СССР по футболу. «Кайрат» (Алма-Ата) — «Торпедо» (Москва). В перерыве — мультфильмы. 17.45 — Проблемы казахского спорта. 18.05 — «Радость творчества». Поет народный артист Казахской ССР Василий Яковенко. 18.45 — «Казахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 — Показывает «Казахтелефильм». 19.45 — «Меридиан». 20.30 — «Время». 21.00 — Спортивная программа.

24 сентября, воскресенье. На казахском и русском языках. 11.20 — «Двор, в котором мы живем». 11.50 — «Ойландар, ойландар» (каз.). 12.20 — Экран — детям. 12.45 — «Шырка гори» (каз.). 13.10 — «Художник и стекло». Телеочерк (каз.). 13.25 — «Наша семья» (каз.). 13.55 — По родной стране. 14.15 — Республика музыкальная. 14.50 — «Медоборы». Телеочерк. 15.05 — «Сто путей, сто дорог». «Природа и мы».

Редактор
В. А. КОШЕЛЕВ.

ной его матери

САЛЬНИК
Лидии Андреевны.

Администрация, партком, профком, комитет комсомола ЛГОКа выражают глубокое соболезнование Сальнику Анатолию Петровичу в связи с кончиной его матери
САЛЬНИК
Лидии Андреевны.

Администрация, партийная и профсоюзная организации центральной городской больницы с прискорбием извещают о безвременной смерти акушерки больницы, зам. секретаря партийной организации

САЛЬНИК

Лидии Андреевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Педколлектив средней школы №3 с глубоким прискорбием извещает о скоропостижной кончине работницы школы

МАСЛЮК

Марии Ивановны и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойной.

Администрация, заводской комитет завода КПД выражают глубокое соболезнование токарю Иаумкыну Г. Ф. по поводу безвременной кончины матери

МАСЛЮК
Марии Ивановны.

Адрес редакции: Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 микрорайон, дом №19. Телефоны: редактора — 3-62 (АТС треста); сотрудников — 5-87 (АТС комбината).

Газета выходит 2 раза в неделю: среда, пятница. Объем 0,5 газеты «Правда» Заказ №1850—5300. Лисаковская гортипография. 459335. г. Лисаковск, завод КПД.